

# 外銷旗艦花卉 蝴蝶蘭

蝴蝶蘭因其形態獨特且色彩變化豐富，極受消費者喜愛，由於台灣擁有豐富種原及精進的栽培經驗，數十年來，不僅使蝴蝶蘭產業在國內市場紮根，也成功進軍國際市場，成為全世界蝴蝶蘭種苗與植株外銷量最大的國家。

就在台灣擁有“蝴蝶蘭王國”美譽的同時，為提高台灣蝴蝶蘭之競爭力及永續發展，農業試驗所花卉研究中心以建立多樣性種原庫為目標，積極投入蝴蝶蘭種原保存及新品種選育等研究，已收集約 50 個蝴蝶蘭屬原種及 300 個優良雜交種，除供為品種改良之親本外，也針對基礎生理進行研究。

花卉研究中心研究團隊表示，該中心在蝴蝶蘭育種及選種方面，除了針對花色改良、多花、易栽培等特性外，更以香味、中小型花及花期

長為主要育種目標。在香味花的

選種上，選拔出具有濃郁花香且

多梗性的“綠鷹”實

生族群，於 95 年 11 月參加台灣蘭花產銷發展協會月例審查會評選比賽，獲得品質優良獎殊

榮，其中台農綠鷹 4 號、台農綠鷹 8 號及

台農綠鷹 30 號，也分別獲得優選。此外，也有

迷你型台農小梅花



綠鷹

成台農小梅花、台農小精靈等迷你型小粉紅花，及台農艾琳卡、台農女孩等中型線條花。另外，所育成之台農檸檬，花瓣質地呈蠟質狀，花期可長達 4 個月。

林俊義所長表示，農業試驗所新育成的雜交族群都以“台農”－ Tariflor (Taiwan Agricultural Research Institute, Floriculture Research Center) 為命名首字，向英國皇家園藝學會進行命名登錄，目前已登錄 19 個新雜交族群。

未來，

農業

試驗

所選育的優良植株，除繼

續進行性狀觀察及繁殖外，也將作為育種親本，並配合所收集之種原，持續進行蝴蝶蘭的品種改良。



中型線條花艾琳卡